鼓

励

多

缴

得

长

缴

健

全社保体

系

老

金

怎

调

新时代新征程新伟业

我国自主研发首台万米科学超深井地表钻机

"地壳一号"挺进地球深处



这是在位于松辽盆地的"松科2井"拍摄的"地壳一号"万米钻机整机系统

塔克拉玛干沙漠腹地,"地壳一号"钻声轰鸣,一口 8795米深的油气钻井即将顺利完成。

"8000米以上的井不好打。"吉林大学建设工程学院教 师范悦帅望着眼前的钻机,给出了解释:"一般的石油钻机, 钻探一口五六千米深的石油井,至少需要大半年才能完成, 但在'地壳一号'这里,这口井95天就能完成。"

从过去钻探深度五六千米,到如今的8000米以上; 从过去钻井时间至少大半年,到现在的3个月左右; 从过去的望尘莫及,到刷新亚洲国家实施的大陆科学 钻井新纪录;

"地壳一号",这台高60米、占地超1万平方米、钻深能 力达1万米的自主研发科学超深井地表钻机,是如何诞生 的?记者进行了探访。

异向回转双钻头自主研发 不依赖钻机和钻杆就能钻进

2014年4月13日零点,"地壳一号"在黑龙江大庆的安 达"松科2井"现场开钻。

2015年冬季,"松科2井"钻井现场,"地壳一号"副总设 计师、吉林大学建设工程学院教授王清岩,正和几位科研骨 干站在"地壳一号"下,边焦急地踱步,边斜向上看着钻机二 层台的井架和还未安装到位的自动排管机。

原本一两个小时就可以安装到位的任务,由于井架工 人对设备的熟悉程度不够,已经在寒冷的高空折腾了3个 多小时。眼看就要天黑了,怎么办? 王清岩不顾劝阻,亲自 上场,通过吊笼从二层台下部登上安装点位。

"吊车将王教授送上40米高空,相当于十几层楼。天 寒地冻,狂风呼啸。吊笼摇摇晃晃,我们也冷汗直冒。"全程 参与"地壳一号"万米钻机研发的吉林大学建设工程学院石 油工程系主任高科教授说。

赶在太阳落山之际,排管机接口终于对接完成。"安全 到达地面后,王教授坦言:咋不害怕,自己本就有些恐高,双 腿都发软。但为了快速解决问题,必须亲自上去。"高科回

类似的故事不胜枚举。项目启动之初,为尽快拿出设 计方案,"地壳一号"总设计师孙友宏教授经常与众人讨论 至深夜。2013年,在生产企业四川宏华石油设备有限公 司,为加快研发进度,研究人员蹬着三轮车,载着"地壳一 号"部件,在间隔三四公里的生产、质检、调试厂区往返。 2013年10月,50余辆大型拖挂卡车装载着被分拆成零件的 "地壳一号",将其从"诞生地"四川广汉运往黑龙江大庆"松 科2井"所在地,全程3456.7公里,孙友宏跟随车队,全程指

自主研发的关键技术及装备成为"地壳一号"万米钻机 的核心。研发团队攻克了深部钻探钻头压力控制精度低、 深部钻探装备转盘回转速度低、设备自动化程度低等三大 技术难题,突破了高转速全液压顶部驱动钻进、高精度自动 化摆排管、高速度钻杆柱自动拧卸输送等多项关键技术。

验收评定时,专家组对"地壳一号"万米钻机给出高度 评价:整机集成度高、自动化程度高、运行平稳,填补了我国 在超深孔科学钻探钻机领域的空白,全面提升了我国钻机 整机及关键部件的设计和加工水平。

6月23日晚上, 吉林大学建设工程学院泰来街实践教 学基地,灯火通明。

数米长的钻机实物样机正在工作,不同于传统钻机的 单钻头钻进,它具有异向回转的双钻头,可实现扭矩动态自 平衡。高科和同事带着学生记录数据。

"这是我们独创的仿生自平衡钻具,这种钻进技术不依 赖钻机和钻杆就能顺利进行钻进,能够保证钻井质量并减 少能量损失,尤其是在深部钻探中效果更加明显。"高科介 绍。目前,该项研究已获40余项发明专利授权和5件软件 著作权。

创造亚洲国家科学钻井新纪录 "地壳一号"世界第三

"上天、入地、下海、登极"承载着人类探索自然的伟大 壮举。

由于地球深部高温、高压和高地应力等极端条件的制 约,人类对自身站立的星球"内核"知之甚少。

从地表往深处挖掘,地球演变的历史就记录在层层叠 叠的岩石之中。打一口科学钻探井,获取一段段圆柱形的 岩心,如同为神秘的地球深部做一次"微创切片"。

科学钻探是获取地球深部实物信息的唯一手段,取得 连续完整的岩心,是"地壳一号"重要的科研使命之一

为满足地球深部探测工程的重大需求,中国地质调查 局启动了"深部探测技术与实验研究专项",其中一个项目 便是"深部探测关键仪器装备研制与实验",由"时代楷模"、 吉林大学已故教授、博士生导师黄大年担任负责人。项目 中的课题之一,就是研制"地壳一号"万米科学钻机。

2018年,在"松科2井"现场,"地壳一号"钻至地壳7018 米深处,成功取出总长度4014米的连续完整岩心。至此, 我国重大钻探装备研发支撑创造了亚洲国家实施的大陆科 学钻井新纪录,成为世界上第三个掌握地下万米科学超深 井钻探能力的国家。

高科对此记忆犹新:"不同深度岩层的颜色和成分各不

新华社发

经过地质科学家们对岩心的矿物成分、沉积构造、同位 素测量等分析和研究,还原了白垩纪气候和生物生存场景, 直接证明当前对物种大灭绝各种假说的正确性

相同,黄色的砂岩、黑色的泥岩……它们记载着地球内部的

变化和演化过程。'

除陆地气候研究外,透过"地壳一号",学者们还看到了 科学与工业结合的途径。"松科2井"地处松辽盆地,是我国 最主要的含油气盆地之一。钻探过程中,科研人员发现松 辽盆地下厚达102米的页岩气层,其中甲烷的平均含量达 86%。而在井深 4400 到 7018 米处,则发现了具备开发条件 的盆地型干热岩地层,可提供稳定且清洁的地热能。

7口井深均超8000米 每口都打出了油气

7月4日,在塔克拉玛干沙漠腹地,"地壳一号"正在忙 碌。"本次钻探'地壳一号'用时95天,单日最高钻井深度达 1.6公里,对节本增效帮助很大。"刚从钻探现场回来的范悦

为加快推进我国油气资源勘探开发战略,"地壳一号" 万米钻机在圆满完成"松科2井"任务后,于2019年5月奔 赴新疆塔里木盆地开始执行超深层油气钻井工程任务。截 至目前,"地壳一号"万米钻机已完成6口井深超8000米和 1口井深超9000米的油气钻井工程。

"7口井,每口都打出了油气。"高科语气自豪,"在新疆 的5年时间,'地壳一号'表现优异,没有出现任何大的技术 问题。预计明年,'地壳一号'将回到'诞生地',进行一次全 方位保养检修。

高科口中的"诞生地",正是四川宏华石油设备有限公

2023年8月,四川宏华石油设备有限公司召开发布会, 推出智能钻机 1.0 样机。这是公司在"地壳一号"研发基础 上,结合市场需求,推出的智能化商用石油钻探设备。智能 钻机1.0能够在提钻、排管机、顶驱等石油钻探关键环节,实 现一键联动,提高生产效率。"高校原创能力强,企业研发力 量大。校企合作,能很好地补齐短板,在推动科技发展的同 时,带动装备制造业的发展。"四川宏华石油设备有限公司

"地壳一号"钻机相关技术成果还应用于"极光"号极地 钻机,该设备成为我国制造的首台可以在零下55摄氏度环 境作业的极地钻机。"极光"号负责执行俄罗斯北极圈亚马 尔高寒地区油气勘探作业,这是中俄能源合作的重大项目, 也是中国提出"一带一路"倡议后实施的首个海外特大型项 目。 据《人民日报》报道

学习贯彻党的 十届三中全会精神

党的二十届三中全会审议通过的 《中共中央关于进一步全面深化改革、推 进中国式现代化的决定》对健全社会保 障体系作出全方位部署,提出"健全灵活 就业人员、农民工、新就业形态人员社保 制度,扩大失业、工伤、生育保险覆盖面, 全面取消在就业地参保户籍限制"

"这是提升我国社会保障水平、发展 多层次养老保险体系的必要之举,也是 增进人民福祉、推进经济社会高质量发 展的迫切需要。"中国社会保障学会会长 郑功成表示,按照全会部署,要优化制度 设计,提高社会保险制度的包容性和适 用性,分层分类分步将各种劳动者纳入 社会保险制度。

统计数据显示,2023年,我国灵活 就业人员规模在2亿人左右,农民工总 量为2.98亿人。

记者从相关部门获悉,目前,绝大多 数省份已取消参保户籍限制,各类灵活 就业人员可在户籍地或就业地参加养老 保险;除个别超大城市外,大部分地区已 落实持居住证参加医疗保险政策。为补 齐部分劳动者工伤保险短板,在7省市 平台企业开展的新就业形态就业人员职 业伤害保障试点,已覆盖886万人。

人力资源社会保障部表示,未来将 进一步深化社会保障制度改革,增强社 会保障可及性,将更多的人群纳入覆盖 范围。扩大新就业形态就业人员职业伤 害保障试点。完善社保关系转移接续制 度,统一规范有关政策、待遇标准等,促 进劳动力和人才流动。

养老金高低,关系亿万老年人生活 质量。《决定》强调,健全基本养老、基本 医疗保险筹资和待遇合理调整机制,逐步提高城乡居民基本 养老保险基础养老金。

人力资源社会保障部表示,将增强社会保障可持续性,夯 实稳健运行的制度基础。推进企业职工基本养老保险全国统 筹,完善统筹资金调剂机制。积极发展第二、三支柱养老保 险,全面推开个人养老金制度。健全城乡居民养老保险制度, 鼓励多缴多得、长缴多得

"加快完善养老保险全国统筹,有利于在更大范围发挥养 老保险共济功能,更好确保基本养老金按时足额发放。同时 发展二、三层次养老保险,实现保障方式多样性。"郑功成认 为,特别要注重将城乡居民养老金改革置于重要地位,提高广 大农民的参保质量,缩小不同群体间的待遇差距。

2023年末,全国基本养老保险参保人数10.7亿人。其 中,参加城镇职工养老保险5.2亿人;参加城乡居民基本养老 保险5.5亿人,绝大部分为农民。

2024年,城乡居民基础养老金月最低标准提高19.4%,增 加20元;城镇退休职工按照人均3%的水平提高基本养老金。

在待遇调整方面,《人力资源和社会保障事业发展"十四 五"规划》明确,综合考虑物价变动、职工平均工资增长、基金 承受能力以及财力状况等因素,完善职工基本养老保险待遇 水平调整机制;全面落实城乡居民基本养老保险待遇确定和 基础养老金正常调整机制,逐步提高城乡居民基础养老金标 新华社北京8月5日电(记者姜琳) 准。

美经济衰退引发忧虑 亚太主要股指普遍大跌

据新华社悉尼8月5日电(记者李晓渝 冯亚松 孙一然) 美国经济和就业数据疲软引发投资者对美经济衰退的担忧情 绪,5日亚太多地股市大跌,一些市场出现恐慌性抛售。市场 分析人士指出,备受吹捧的美国经济"软着陆"预期受到打击, 取而代之的是市场对"硬着陆"的担忧。

当天,日本日经225种股票平均价格指数收于31458.42 点,比前一交易日下跌4451.28点,下跌点数创历史纪录,跌幅 为12.40%;韩国KOSPI指数收于2441.55点,比前一交易日下 跌234.64点,跌幅达8.77%,触发熔断机制;新加坡海峡时报 指数收于3243.67点,比前一交易日下跌137.78点,跌幅为 4.07%; 澳大利亚 ASX 200 指数收于 7649.6 点, 比前一交易日 下跌 293.6 点, 跌幅为 3.7%; 新西兰 NZX 50 指数收于 12264.49点,比前一交易日下跌188.55点,跌幅为1.51%。

美国经济和美国股市是全球经济和全球市场重要组成部 分,其动荡外溢影响不可低估。《澳大利亚人报》指出,美国经 济与就业数据表现不佳以及大型科技公司业绩令人失望,导 致2日美股市场下跌,5日亚太多地股市下跌是美股下跌的延

综合来看,美国供应管理学会1日公布的7月美国制造业 指数不及预期,已经引起部分投资者忧虑;美国劳工部2日公 布的美国7月非农部门新增就业岗位显著低于市场预期,当 月失业率高于市场预期,加剧了投资者对美联储未能迅速采 取行动避免经济衰退的担忧。

比甜瓜更甜的是这份"公交司乘情"



陈奶奶把自家种的甜瓜送给公交驾驶员曹永乐。

"小曹师傅,天气热,辛苦了,给你送几个自家种的甜瓜 解解暑,感谢你平常对我的照顾!"8月2日中午1时许,正在 线路上营运的武汉公交237路驾驶员曹永乐被一位老奶奶 "硬塞"了两个甜瓜。

原来,送甜瓜的老奶奶姓陈,今年74岁,家住李家湾附 近,一人独居在家种了几块地。每隔一段时间,都会带上一 拖车"爱心菜",去附近的绿地城看儿子一家人。由于204路

刚好途经两地,陈奶奶便成了204路的常客。 去年中秋前夕,陈奶奶想给儿子多送点菜,拖车有点重, 上公交车时拎不动,站在车下手足无措。当时,这辆车的驾 驶员曹永乐连忙下车,帮陈奶奶将拖车搬上公交车,并嘱咐 陈奶奶下车时不着急,等车辆停稳了,再帮她搬下去。上了 车的陈奶奶松了口气,对曹永乐感谢不已。

"您年龄大了,外出一定要注意安全啊!"之后的日子里, 只要陈奶奶乘坐204路碰到曹永乐,曹永乐都会下车帮一把 并细心嘱咐。为了能够更好地帮助老人,曹永乐还通过线路 活动、班组工作交流等机会,将陈奶奶的情况告诉其他驾驶 员,呼吁大家伸出友爱之手,对有需要的乘客"扶一下、提一 下、帮一下",安全保障了,服务也到位了。在曹永乐的带动 下,只要有像陈奶奶这样的老年人乘坐204路公交车,驾驶 员们都会主动上前帮忙。

今年6月起,陈奶奶乘坐204路时发现再没碰到过曹永 乐。她忍不住好奇,询问204路其他驾驶员,得知曹永乐因 工作调整调至237路。陈奶奶想着自家种的甜瓜快熟了,怎 么也要拿给他尝尝,于是便出现了开头的那一幕。

"甜瓜很甜,这种双向奔赴的司乘之情让我的心中更 甜! 在以后的工作中,我一定继续努力和加油,用实际行动 为乘客提供更优质的公交服务。"曹永乐说。

文/图:喻清珮 李毕丹



武汉市公安局交通管理局 关于二环线珞狮路高架匝道加固工程 施工期间交通管理的通告

2024年8月12日至2024年8月29日,二环线珞狮路高架将进行匝道加 固工程施工。为确保施工顺利进行,根据《中华人民共和国道路交通安全 法》等法律法规的规定,现将相关路段施工期间道路交通管理有关事宜通告

一、2024年8月12日至2024年8月20日,珞狮路高架C匝道(珞狮路地 面层上高架往马房山方向)禁止机动车通行。

二、2024年8月21日至2024年8月29日,珞狮路高架D匝道(珞狮路地面 层上高架往水果湖隧道方向)、珞狮路高架F匝道(珞狮路高架下珞狮路地面层 往八一路方向)禁止机动车通行。

三、需通行施工路段的机动车可绕行中南路、八一路、卓刀泉北路、武珞 路等周边道路。

四、机动车驾驶人应服从交通警察的指挥,按照交通信号指示通行。 违反本通告的,公安机关交通管理部门将按照《中华人民共和国道路交 通安全法》等有关法律法规的规定,予以处罚。

特此通告。

武汉市公安局交通管理局 2024年8月5日

遗失声明 武汉市黄陂区横店街道横 店小学于2021年6月28日办理的《事业单 位法人证书》正本统一社会信用代码

12420116587988512E遗失,声明作废。 遗失声明 本人廖明雄现经营金正 茂·汉派服装总部2B-168商铺(旧商铺号 2B-3120),因个人原因商铺押金收据原件 遗失,收据号0002440现登报声明作废,所 产生的一切经济纠纷和法律责任与武汉 正大兴商业营运有限公司和武汉金正茂 服装城管理有限公司无关。

遗失声明 潘娟遗失《汉阳区永丰街 燎原村集体土地房屋拆迁安置补偿协议 书》红联单原件,协议编号为LY0547,《武 汉新燎原经贸集团有限公司"燎原悦府" (第一期)还建房安置确认表》原件,特此 声明。2024年8月6日

寻亲启事 本人于2019年6月21日在 武汉市江夏区中建三局四公司到关山桥 铁路边靠上面的小路上捡到一名一个月 大小的男婴,当时婴儿身上什么也没有, 只是用一条白底起花的浴巾包着,如有知 道此宝宝来历信息的请联系电话 13822186319 联系人:陈蓉

注销公告

武汉市武昌区水政监察大队,统一社 会信用代码为124201067819676008,拟申 请事业单位法人注销登记,特此公告。